

ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ συμβουλές Νο 47

Επιμέλεια: Χρυσόστομος Μάνθος
10/12/2024

Η μπάλα μέσα ή έξω από το παιχνίδι

Από το 2019 η μπάλα είναι ΕΚΤΟΣ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ («δεν παίζει»), όταν αγγίξει έναν αξιωματούχο αγώνα, παραμένει στον αγωνιστικό χώρο και:

- ➔ μια ομάδα ξεκινάει μια υποσχόμενη επίθεση ή
- ➔ η μπάλα καταλήξει κατευθείαν γκολ ή
- ➔ αλλάξει η κατοχή της μπάλας

Σε όλες αυτές τις περιπτώσεις το παιχνίδι ξαναρχίζει με **ελεύθερο διαιτητή**.

Η μπάλα ΕΙΝΑΙ ΣΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ σε όλες τις άλλες φορές, όταν αυτή αγγίξει έναν αξιωματούχο αγώνα, και παραμένει στον αγωνιστικό χώρο.

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ

1 Η μπάλα είναι εκτός παιχνιδιού, ανεξάρτητα από το ποια ομάδα «ξεκινά μια υποσχόμενη επίθεση». Σε αυτήν την περίπτωση, το παιχνίδι διακόπτεται ακόμη και αν η κατοχή της μπάλας δεν έχει αλλάξει (δηλαδή η μπάλα αγγίζει τον διαιτητή και μετά ξεκινά μια υποσχόμενη επίθεση για την ίδια ομάδα που άγγιξε τελευταία την μπάλα).

Παράδειγμα: Ένας παίκτης (Ομάδα Α) παίζει τη μπάλα η οποία αγγίζει τον διαιτητή (έξω από την περιοχή πέναλτι), παραμένει στον αγωνιστικό χώρο και αμέσως μετά η Ομάδα Α ξεκινά μια υποσχόμενη επίθεση.

Η σωστή απάντηση είναι: Το παιχνίδι πρέπει να σταματήσει, ο διαιτητής το ξεκινά πάλι με ελεύθερο διαιτητή για παίκτη της Ομάδας Α στην θέση όπου η μπάλα άγγιξε τον διαιτητή.

2 «Η κατοχή της μπάλας αλλάζει» Η συνθήκη αυτή δεν εφαρμόζεται στις περιπτώσεις όπου η μπάλα αγγίζει τον διαιτητή και βγαίνει από τον αγωνιστικό χώρο.

Το παιχνίδι ξαναρχίζει σαν η μπάλα να μην είχε αγγίξει τον διαιτητή. Ο Κανόνας 9 αναφέρει ξεκάθαρα ότι είναι ελεύθερο διαιτητή μόνον όταν η μπάλα ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ στον αγωνιστικό χώρο.

Παράδειγμα: Ένας παίκτης εκτελεί πλάγιο. Αφού η μπάλα μπει στο παιχνίδι, χτυπά στον διαιτητή και βγαίνει εκτός αγωνιστικού χώρου από την πλάγια γραμμή χωρίς να την έχει αγγίξει άλλος παίκτης.

Η σωστή απάντηση είναι: Ο διαιτητής θα καταλογίσει πλάγιο για την αντίπαλη ομάδα

ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ συμβουλές Νο 47

Επιμέλεια: Χρυσόστομος Μάνθος
10/12/2024

3 Το παιχνίδι ξαναρχίζει με ελεύθερο διαιτητή για τον τερματοφύλακα της αμυνόμενης ομάδας στην περιοχή πέναλτι της ομάδας του εάν:

- η μπάλα βρισκόταν στην περιοχή πέναλτι, όταν το παιχνίδι σταμάτησε
- το τελευταίο άγγιγμα της μπάλας είχε γίνει μέσα στην περιοχή πέναλτι, όταν το παιχνίδι σταμάτησε

Παράδειγμα: Ένας παίκτης λακτίζει τη μπάλα η οποία, όταν άγγιξε τον διαιτητή (μέσα στην περιοχή πέναλτι), παραμένει στον αγωνιστικό χώρο και καταλήγει κατευθείαν στο τέρμα.

Η σωστή απάντηση είναι: Το γκολ ακυρώνεται και το παιχνίδι ξαναρχίζει με ελεύθερο διαιτητή για τον τερματοφύλακα της αμυνόμενης ομάδας μέσα στην περιοχή πέναλτι.

Άλλες ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ συμβουλές στο: https://epsachaias.gr/?page_id=4967